

**Аналитическая справка ГБОУ СОШ с. Ольгино м.р.
Безенчукский о состоянии профилактической работы
за первое полугодие 2023-2024 учебного года.**

Воспитательная работа ГБОУ СОШ с. Ольгино строится с учетом анализа работы предыдущего учебного года, позитивных и негативных тенденций общественной жизни, личностно-ориентированного подхода к обучающимся с учетом актуальных задач, стоящих перед школьным коллективом, в соответствии с Программой воспитания в модуле «Профилактика и безопасность».

1. Ответственный за профилактическую работу учитель начальных классов, куратор ВР Штерман Ольга Петровна.

2. Локальные акты учреждения

- Положение о Совете по профилактике правонарушений несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении
- План работы Совета по профилактике правонарушений несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении
- План мероприятий по профилактике правонарушений, преступности, безнадзорности учащихся ГБОУ СОШ с. Ольгино
- Приказ «О создании Совета профилактики безнадзорности и правонарушений»
- Приказ о назначении ответственного и об организации работы по предупреждению правонарушений, преступлений, безнадзорности несовершеннолетних
- Положение о постановке (снятии) на внутришкольный учет обучающихся.
- План профилактической работы
- Положение о Родительском патруле,
- План совместной работы с ОДН О МВД на 2023-2024 учебный год
- План работы совета профилактики на 2023-2024 учебный год

Профилактическая работа в ГБОУ СОШ с. Ольгино ведется по следующим направлениям: профилактика правонарушений, преступлений и безнадзорности, профилактика вредных зависимостей (алкоголь, табакокурение, снюффинг, наркотические средства и психоактивные вещества, ВИЧ/СПИД), профилактика экстремизма и скулшутинга, профилактика суицидального поведения, профилактика буллинга (моббинга).

В профилактическую деятельность были вовлечены все участники образовательных отношений: педагоги, учащиеся, родители. Большую помощь в работе оказывали субъекты профилактики: КДН, ПДН МО МВД России по Безенчукскому району, Юго-западное управление образования, отдел опеки и попечительства, ГИБДД, МЧС, БЦРБ, учреждения культуры и спорта (ДЮСШ), дополнительного образования и др.

Работа по профилактике правонарушений. В начале года был сформирован банк данных обучающихся, состоящих на разных видах учета, требующих к себе повышенного внимания со стороны педагогов.

Классными руководителями была собрана информация о занятости детей в учреждениях дополнительного образования и внеурочной деятельности. Составлены социальные паспорта классов.

На начало учебного 2023 -2024 года на ВШУ состоял 1 человек (П.М.) он же состоял на учете в ПДН. За этим учеником был закреплен куратор - классный руководитель Андреева Г.Н., который в течение шести месяцев проводил с учащимся целенаправленную работу, согласно плану индивидуальной профилактической работы (ИПР).

П.М. посещает ШСК (теннис), Школьный театр и кружок «Компьютерный мир». На 1 декабря 2023 года этот ученик с ВШУ и с учета ПДН снят, в связи с положительными характеристиками и прогрессом в обучении.

Целью профилактической работы является предупреждение правонарушений, бродяжничества, безнадзорности, беспризорности, девиантного поведения учащихся, правовое воспитание, просвещение всех участников образовательного процесса.

Работа по правовому воспитанию и профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних в ГБОУ СОШ с. Ольгино носит систематический характер.

В школе реализуется комплекс мер, направленных на повышение социально-правового статуса семьи, психолого-педагогической компетентности родителей, формирование у них сознательного и ответственного отношения к выполнению своих обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению своих детей.

Должное внимание уделяется просвещению родителей. Классные руководители, заместитель директора по УВР, педагог-психолог, классные руководители проводят родительские собрания, лекции: «Предупреждение вредных привычек у подростков», «Значение правового воспитания в формировании личности подростка», «Правовая ответственность несовершеннолетних».

В профилактической работе с детьми, особое внимание уделяется привлечению несовершеннолетних к занятиям физической культурой и спортом, творчеством, организации отдыха и занятости подростков в каникулярный период, оказание социально-психологической помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, работает служба школьной медиации.

В школе проводятся различные праздники, соревнования, в том числе сдача норм ГТО, конкурсы, социально - значимые акции. Работают кружки и секции, в том числе кружки: «Компьютерный мир», «Вязание», «Первая помощь», «Оранжевый мяч», ШСК, отряд ЮИД, юнармейский отряд «Пламя», в этом году начал работу военно-патриотический клуб «Патриот», волонтерский отряд «Волонтеры России», Школьный театр, которые ведут планомерную профилактическую работу, проводят различные акции, рейды и мероприятия. 100 % учащихся посещают дополнительное образование.

Учащиеся вовлекаются в работу органов ученического самоуправления.

В начале учебного года были открыты Центр детских инициатив и первичное отделение российского движения детей и молодежи «Движение первых».

В период осенних каникул в школе открыта профильная смена от центра ВЕГА.

Для предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних классными руководителями осуществляется ежедневный контроль посещаемости учебных занятий, выявляются причины пропусков, проводятся мероприятия по их устранению.

В целях раннего выявления девиантного поведения и социального неблагополучия в семьях, коррекции поведения подростков, коррекции детско-родительских отношений проводились беседы-консультации с классными руководителями, с подростками и их родителями. На сайте школы размещены материалы по профилактике правонарушений. Ежемесячно проводятся заседания Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с приглашением учащихся и родителей. Каждый случай нарушения дисциплины не остается без внимания.

За первое полугодие 2023-2024 учебного года административных и иных правонарушений не зафиксировано.

Профилактика вредных зависимостей. Работа по профилактике наркомании, употребления ПАВ, алкоголизма, табакокурения, снюффинга, ВИЧ СПИД и формированию у обучающихся установок на здоровый образ жизни ведется в соответствии с планом работы школы, утвержденным директором школы приказом №169 от 30.08.2023г., а также планами работы классных руководителей. Целью данной работы является создание условий для формирования активно-отрицательной позиции по отношению к наркотикам и вредным привычкам у школьников.

Основные направления работы.

- 1) Работа с детьми (общая воспитательная педагогическая работа с учащимися; работа по выявлению подростков, которые могут быть склонны к употреблению ПАВ; индивидуальная работа с детьми «группы риска»). Проводятся тематические классные часы еженедельно.
- 2) Работа с педагогическим коллективом (подготовка учителей к ведению профилактической работы; организационно-методическая работа с педагогами). Проведен Педсовет № 2 от 10.10.2023.
- 3) Работа с родителями: информирование и консультирование родителей по проблемам наркомании, употребления ПАВ, алкоголя, курения, ВИЧ/СПИД. (Проведено общешкольное собрание 15.09.2023)

В рамках работы по данному направлению в 1 полугодии 2023-2024 учебном году в школе были организованы и проведены:

- социально-психологическое тестирование обучающихся (СПТ), направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ;
- классные часы, беседы по профилактике употребления ПАВ и формированию

установки на здоровый образ жизни: «У бездны на краю», «Наркомания-знак беды», «Осторожно-вейп» и выставка рисунков и плакатов «Мы за ЗОЖ!»;

- устный журнал по профилактике ВИЧ/СПИД в рамках недели правовых знаний «Правовой компас».

В СПТ приняли участие 32 обучающихся школы в возрасте от 13 лет. На основании выборки и анализа достоверных и недостоверных ответов автоматически были рассчитаны значения, формирующие латентный и явный риск вовлечения. По итогам СПТ обучающихся «группы риска» с повышенной вероятностью вовлечения нет.

Латентный уровень был зафиксирован у 3 обучающихся. Педагогом-психологом был разработан и реализован совместно с классными руководителями план коррекционной и развивающей работы с обучающимися данной группы.

Школа приняла участие в межведомственной профилактической акции «Сообща, где торгуют смертью».

Профилактика экстремизма, скулшутинга, воспитание толерантности — одно из важных направлений работы школы. Работа по профилактике экстремизма и терроризма, скулшутинга, воспитанию толерантности, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в молодежной среде велась согласно разработанному и утверждённому плану профилактической работы.

С учащимися систематически проводились инструктажи по безопасности по темам:

«Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники», отработка практических навыков по действиям во время эвакуации.

Проводилась сверка библиотечного фонда с федеральным списком экстремистских материалов. Классными руководителями ведется мониторинг социальных сетей учащихся.

03.09.2023 прошел митинг памяти жертв терроризма и тематический классный час «Беслан: мы не вправе забыть». В рамках Месячника безопасности (сентябрь) были проведены беседы:

«Экстремизму и терроризму - нет!», «Терроризм - угроза обществу». В рамках недели толерантности (ноябрь) прошли акции «Мы в ответе за тех, кого приручили», «Своих не бросаем», беседы «Радости и сложности общения», «Ребята, давайте жить дружно!» и очень интересное мероприятие «Фестиваль национальных культур».

На классных часах ведутся беседы о недопущении межнациональной вражды и экстремизма с разъяснением административной и уголовной ответственности подростков и их законных представителей. В гостях у ребят побывала инспектор ПДН Глотова Т.Г.

Бесконфликтному общению были посвящены тренинги, которые проводила школьный психолог Шевченко Е.В.

Тему профилактики экстремизма и терроризма, воспитанию толерантности, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений затрагивали классные руководители на классных родительских собраниях.

Отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся школы свидетельствует об успешности проводимой профилактической работы.

Профилактика суицидального поведения. В течение всего учебного года систематически ведется работа по профилактике и предупреждению детского суицида.

Реализация плана по профилактике и предупреждению детского суицида осуществляется через совместную работу администрации школы, классных руководителей, учителей-предметников, педагога — психолога. В воспитательных планах классных руководителей данное направление отражено через организацию внеклассных мероприятий, привлечение учащихся в различные кружки и секции. Мероприятия для детей подсказывали им ответы и пути решения трудных жизненных проблем, конфликтных ситуаций в семье, школе, личной жизни. Большое внимание уделяется практическим занятиям, с оказанием психологической поддержки, по необходимости индивидуальной помощи. Цель занятий — учить детей правильно реагировать и осознавать свои ошибки, анализировать свои поступки и их последствия, учить преодолевать трудности и неприятности жизни, делать выбор и отвечать за последствия перед собой и окружающими, помочь наладить контакты со сверстниками и взрослыми, повышать стрессоустойчивость организма.

Проводилось психологическое просвещение педагогов (10.10.2023) и родителей по вопросам дезадаптивного поведения детей и подростков, в том числе суицидального, о мерах профилактики суицида среди детей и подростков. Родительское собрание 15.09.2023 с привлечением специалистов Дома Детства.

С целью предупреждения кризисных состояний и коррекции психологического неблагополучия учащихся классными руководителями при участии педагога-психолога осуществлялась коррекционно-развивающая деятельность: классные часы, тренинги с учащимися, ориентированные на знакомство со своими психологическими особенностями, сильными и слабыми сторонами, способами их коррекции, способами снятия тревожности; тренинги межличностного общения, мастерские ценностных ориентаций.

Профилактика буллинга. Директором школы был утвержден план мероприятий по профилактике и предотвращению буллинга, целью которого является создание благоприятных условий для успешного развития каждого ребенка, сохранения физического, психического и психологического здоровья.

Задачи:

- Оказание компетентной помощи педагогам и родителям в вопросах обучения и воспитания;
- Предупреждение возникновения явлений отклоняющегося поведения у обучающихся;

- Развитие коммуникативных навыков, формирование ответственного отношения у подростков к своим поступкам;
- Обучение навыкам мирного разрешения конфликтов.

В течение первого полугодия 2023-2024 учебного года в рамках недели толерантности проведены беседы: «Радости и сложности общения», «Ребята, давайте жить дружно!», «Все вместе—душа на месте», подбор, просмотр и обсуждение фильмов на сайте «Киноуроки в школе», в которых затрагивается проблема буллинга.

Классные руководители следят систематически и постоянно за психологическим климатом в классах, учат детей бесконфликтному поведению.

Школьным психологом организовано проведение консультаций для учащихся, педагогов и родителей по профилактике конфликтных ситуаций в детском коллективе, в общении, по вопросам оказания поддержки неуверенным, отвергнутым детям, созданию у них ситуации успеха.

08.11.2023 было организовано выездное мероприятие - тренинг на базе Безенчукского Дома Детства для учащихся 7-11 классов по теме «Буллинг-травля в школе».

10.11.2023 проведены игры на сплочении классных коллективов специалистами Дома Детства с охватом всех категорий школьников с 1 по 11 класс.

Случаев буллинга в детской среде ГБОУ СОШ с. Ольгино не выявлено.

Директор школы



Шмаков

С.В. Шмаков